

Владимир Алексеевич Ключев



Давно закончилась Великая Отечественная война. Многих защитников Родины нет уже на земле. Но жива память. Ведь мы - дети, внуки, правнуки воевавших в войне. Она коснулась всех без исключения.

Владимир Алексеевич Ключев, дедушка моей мамы, родился 2 августа 1923 года в селе Кутьково Калужской области. 22 июня 1941 года встретил в Саратовской области. Оттуда и ушёл на фронт. Служил в 325-ой Двинской Краснознамённой стрелковой дивизии 3-й ударной армии 2-го прибалтийского фронта.

Прошёл всю войну от начала до конца. Войну начал сержантом, затем был командиром орудия, а потом артиллерийским разведчиком. Освобождал от фашистских захватчиков города и населённые пункты Советской Латвии. Трижды был ранен. Пулевое ранение в локоть, осколочные – в шею и бедро. До конца жизни он носил в себе осколки.

Прадедушка рассказывал своему сыну, моему дедушке, как однажды получили они приказ разведать, где у немцев находятся огневые точки. Для выполнения задания им пришлось переправляться через реку вплавь, что было очень нелегко в одежде и с оружием ночью. Переплыли они и с осторожностью, стараясь не шуметь, ползая среди врагов «по - пластунски», нанесли на карту места расположения вражеских батарей. Это задание было смертельно опасно. Кругом вражеские часовые. Малейший шум со стороны разведчиков, малая неосторожность и ночь взорвётся выстрелами немцев и разведка погибнет, задание будет не выполнено, а сведения были очень нужны командованию для наступления. Разведчики, сделав своё нелёгкое дело, добрались до реки. Очень сильно уставшие, в темноте они с трудом доплыли до нашего берега, где и передали необходимые сведения в штаб. Утром была артподготовка, наши артиллеристы били уже по точным целям, отмеченным нашими разведчиками. Наступление было успешным. За этот ночной рейд всех разведчиков представили к наградам. Прадедушку наградили медалью «За отвагу».

Прадедушка награждён медалями «За отвагу», «За победу над Германией», Орденами «Красной Звезды» и «Отечественной войны». Победу Владимир

Алексеевич встретил в госпитале в Павлове на Оке. После войны работал председателем колхоза. Умер он в ноябре 1993 года.

Его сын, мой дедушка, бережно хранит воспоминания об отце. Каждый раз в День Победы мы всей семьей собираемся и вспоминаем отпечатавшиеся горем события, рассматриваем фотографии, перечитываем пожелтевшие письма, присланные с фронта. Вот уже двадцать четыре года моего деда нет в живых, но жива память о нем. И разве можно забыть те трагические эпизоды его жизни в военные годы? Пусть никогда не напоминает о себе война.

Прошлое, настоящее и будущее неразрывно связаны между собой. Каждая история моей семьи неразрывно связана с историей моей Родины. Каждое поколение своим трудом старалось сделать будущее своей Родины лучше, счастливее.

Гр.5113

Александрова Виктория